la Grammaire
FICHE N°10 -LES ATTRIBUTS ET APPOSITIONS
L attribut du sujet

Cest le 2t constituant du groupe vebal apres un veilie d’état. JC exprime une caractéuistique du
sujet

Llattrnibut du swjet peut éte : — Un adjectif gualificatif (le plus scuvent)
— Un nom sans détevminant
— Un groupe nominal minimal eu étendu
— Un pronem persennel neutre (« le » eu « € »)
— Une prapasition velative subistantive
— Un groupe prépaositionnel
— Un advertie
— Un groupe infinitif

Llattnibut du swjet se nencontre : — Dewriene des venbies d’état
— Dewviene des verlies accasionnellement attributifs
(verbies de mouvement, entre autres ).
Exemple : Elle est nentrée furiewse. | Elle est

pantie contente.

[ attribut du complément d'objet

JU se nencentre deviiene cedains verbes transitifs : vedbe + COD + attribut du COD. Il west pas
un constituant du COD, puisqu’il ne peut pas étre remplacé par un pronom. Jl donne une
précision sur le COD.

Llattribut du COD peut étre : — Un nem (ou un groupe neminal)
— Un adjectif gualificatif (ou participe passé)
Exemple : Je crois Pievie malade.

Lattuibut du COD se constudit soit : — Dinectement
Exemple : Je crois Pievie malade.
— U la suite d’une prépasition

Exemple : Elle a accepté Julien pour gendre.

bpithete d’un attribut du COD ?
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— Remplacen le groupe neminal par un pronom : Cépithete est incluse dans le pronom,
tandis que Cattriliut ne Cest pas.

Exemple : I devient grand — JC le devient (épithete)

Exemple : Je crois Pievie malade — Je le crois malade (attribiut du COD)

La tonction apposition

Lappasition est un attuibut sans verbie « étnen cu autre verbe d’état. Elle cancene des noms qui
dépendent d’un autre nom eu d’adjectifs qualificatifs séparés du nom par une vivgule.

Une apposition peut étre : — Un adjectif qualificatif (qui est mabile)
— Un panticipe présent ou passé
— Un nem ou un greupe neminal
— Une constusction infiniti
— Une subiardennée complétive

— Une subiordonnée nelative adjective explicative

La pawse a Coral et ba vingule i Uécrit pevmettent de distinguer Uadjectif épithete (contigu au nem) et
Cadjectif appesé (entre vingules ).

Exemple : Le livie irunenve était pasé b = appasé

Exemple : Le live inumense était pesé la = épithete
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